

ÚJ TISZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetését éca egy hónapra 5 forint.

DEMOKRATIKUS NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent-háromság-tér 12. szám. Szerkesztőség telefonszáma: —

Fontos közellátási hírek!

Kik kaphatnak örlési engedélyt?

A hadigondozottak kereskedőknél vehetik meg három havi búzájukat

A Mária Napokról

Írta: NAGY ELEK róm. kat. s. lelkész

Alkonyodott, amikor a Szent Szűz az esthajnal békés ködfátyolos homályában megpillantotta rokona, Erzsébet házát.

A hosszú, benső élményekben gazdag, lelki meglátásoktól világos, a fejlődő anyaság növekvő örömetől boldog utnak vége volt és befejeződött az Ave Mária, a Szűz Anya legszebb köszöntése, amit az Isten angyala és egy oly szellemmel eltöltött asszony, mint Erzsébet, használt: Üdvözlégy Mária, malasztal teljes, az Ur van veled. Áldott vagy te minden asszonyok között és áldott a te méhednek gyümölcse, Jézus.

Csaknem két évezred múlt el azóta, de a minden asszonyok legkedvesebbikét és leggazdagabbikát mindig újra és újra megszólítjuk. Néha gyengéden, félénken, néha segélykérően, néha fájdalommal, de mindig bizakodóan: Üdvözlégy Mária! Anyánk! Könyörögj értünk!

Sokszor kérünk segítséget a Szent Szűztől, de ritkán vagyunk hálásak. Ezt az elmaradt hálát akarja kipótolni most Tiszavidék népe, amikor három napon keresztül hódol a Szűz Anyának és imádja Szent Fiát. Ezekben a napokban zarándokok tizezrei keresik fel a csongrádi Máriát, a mi ősi templomunk Nagyboldogasszonyát. Jönnek sokan, akiknek idegen a Tiszavidék, de ismerős a Szent Szűz és az ő egész világa: jóság, tisztaság, szeretet, alázat, kegyelem, Krisztus, egyszóval a keresztény világnézet s a katolikus szellem. De jönnek olyanok is, akik a közelünkben élnek, akiknek ismerős a vidék, de idegen a szűzmáriás világ. S vajjon miért ismeretlen? Talán, mert egyáltalán nem volt alkalmuk megismereni, talán, mert nem is akartak, vagy, mert problémátikus volt előttük a Mária-kultusz és mert nem értek rá problémáikat boncolgatni és rá feleletet keresni, inkább elfordultak Máriától, pedig problémákat nem lehet azzal megoldani, hogy elfutunk utjukból. Az igazi katolikusoknak szeretniük kell Máriát. Azon az uton kell haladni, amit maga az egyház mutat nekünk: a dogmák keresztül s a szentírásnak rövid és mégis oly tartalmas célzásain át.

Révai 20-án Csongrádon beszél

Mint legutóbbi számunkban közöltük, az MKP csongrádi szervezete elhalasztotta a 17-re hirdetett csongrádi népgyűlés megtartását, mert nem kívánta politikai gyűléssel zavarni a csongrádi bucsu vallásos ajtatosságát.

Az augusztus 17-ről elhalasztott nagygyűlést augusztus 20-án tartják meg.

A nagygyűlés szónokai Révai József főszerkesztő és dr. Popovics István (csopanak-plébános) lesznek.

Az MKP csongrádi szervezete a rendkívül nagyjelentőségű nagygyűlésre az alábbi meghívót bocsátotta ki:

Akarjátok tudni, hogy mit várhatunk a hároméves tervtől? Mi-

kor szűnik meg a munkanélküliség? Hogyan akarunk szociális igazságot tenni? Milyen rendszabályokat akarunk a gazdasági körbék ellen? Mit követelünk az újjazdák és kistermelők megsegítésére?

Ellensége-e az MKP a polgári életformának, egyháznak és magántulajdonnak? Mindezekre a kérdésekre választ ad a Magyar Kommunista Párt választási nagygyűlésén, augusztus 20-án, vasárnap délután fél 7 órakor a Széchenyi Népkertben Révai József elvtárs, a Szabad Nép főszerkesztője, csongrád-csanádi választókerület listavezetője és dr. Popovics István elvtárs, esperes plébános.

ERDEI MIHÁLY:

Felszólítom a Földhivatalt, hagyja abba a Földmives Szövetkezetek és újjazdák elleni tevékenységét

Beszámoló a Földmives Szövetkezetek választmányi üléséről

A csongrád megyei Földmivesszövetkezetek választmánya tegnap ülést tartott. Az ülésen résztvett dr. Kemenes Lajos a MOSZK vezérigazgató-helyettese, ifj. Veres Péter a szövetségi osztály vezetője és Szénási Imre, a csongrád-csanádi kerület vezetője is. Kovács Imre elnök (Vásárhely) üdvözölte a választmány tagjait, majd dr. Kemenes Lajos tartott beszámolót. Ismertette azokat a nehézségeket, amellyel a Földmives Szövetkezetek meg kellett küzdeni. Ezután arról a jó szellemről beszélt, ami a Földmiv-

ves Szövetkezetekben meghonosodott, melyek elsősorban 650 ezer újjazdák érdekében vannak hivatva képviselni.

— Reméljük — mondotta —, hogy ez a szellem megmarad a jövőben is és a MOSZK sem fog semmi akadályt gördíteni elének.

A választmány tagjai örömmel vették tudomásul, hogy hamarosan megérkeznek Szentesre is azok a bakancsok, amelyek egy mázsa búza árértékűnek az újjazdák tulajdonába. (Folytatása a 2. oldalon)

Szemlélődve és imádkozva kell haladnunk ezen az uton és ebben segít bennünket ez a háromnapos hódolat az Isten Anyja előtt. Jöjünk hozzá szívünk egész megértésével, érzésével, sokévi fájdalommal tapasztalattal az istenkeresés gyötrelmeivel, de jöjünk hozzá ugyanis, mint emberhez, mint kedves, tiszta szívhöz, mint boldogasszonyhoz.

Mi lehet az értelme az egyház tanításának Mária kegyelmi előnyeiről? Nem hirdeti-e valamilyen azt, mily végtelen közel állott ez a lélek a szent és irgalmas Is-

tenhez, mely meghittent vonta őt magához és tüntette ki Isten kegyelmének ritka világitó szimbólumaival. Nem szerethetünk-e mi is egy embert, akit Isten ilpen pazarlóan szeretett? Aztán Jézus Anyja volt ő. Milyen közel kellett állania egymáshoz ennek a két szívnek. Nem szerethetünk-e mi is egy embert, kihez Jézus a leggyengédebb szót intézte és teljes szívéből mondta ezt a szót: Anyám? Mert ő olyan anya volt, ki méltó volt hozzá. Legjobb megértője szívének, társa belső életének.

Próbáljuk e három napon keresztül beleélni magunkat Mária bensejébe, gondolatvilágába, jellemébe és megérezzük természetfölöttiségének hatalmas voltát, annak a léleknek mélységét, mely ama kevés, de halhatatlan szót mondta, amit az evangélisták megőriztek számunkra: Ime az Urnak szolgáló leánya, legyen nekem a Te igéd szerint.

Igyekezünk megközelíteni ennek a Szűznek és Anyának emberi jóságát, gyengéd tapintatát, mely bensőségét nyugodt határozottsággal és legyőzhetetlen erejűt a szenvedésben. És aki egyszer felfogta Mária igazi nagyságát, hiszi hogy legtisztább kivirágása annak az új lelki tavasznak, melyet isteni Fia fakasztott, az nem fogja majd tulszának tartani a három nap imáját, fáradságát, hódolatát. Nem sokalja az áldozatot, nem mosolyog azon, hogy földünk minden virágával feléje intünk, hogy képét olyan pazaran dúsítsuk, ahogyan csak tudjuk, hogy számtalanszor elmondjuk az üdvözlégy Máriát, hogy neki emlékeljük az összes dalokat, melyeket tudunk, önelki, aki maga is Istennek olyan szép és tisztán hangzó műve, mint az isteni szerzetnek dala.

Hódolni akarunk a Szűz Anya és Isten előtt. Nekik akarunk adni mindent, hogy aztán Tőlük kapjunk vissza mindent. Segítségül akarjuk újjáépíteni azt, amit nélkülük romboltak le. Tudjuk, hogy hasztalan építi az ember a „házat“, ha az Ur nem építi azt és nem akarjuk az „élet kedvéért elveszteni azt, amiért élni érdemes“. (Juventis)

Máriás magyarok akarunk lenni, végső célunk az Isten, de mert emberek vagyunk, gyenge emberek, sokszor messze tévedünk Tőle. Szükségünk van egy égi Anyára, aki segít bennünket a célunkhoz vezető uton, aki életével példát ad elviselni a földi élet szenvedéseit, nehézségeit, aki ott állt fia keresztje alatt és mégis Boldogasszony.

Ennek a Boldogasszonynak hódol a Tiszavidék népe egyszerű szavakkal, de ami mindent magába foglal: Üdvözlégy Mária malasztal teljes, az Ur van veled. Áldott vagy te minden asszonyok között és áldott a te méhednek gyümölcse, Jézus!

(Folytatás az 1. oldalról.)

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után Erdei Mihály, a Kommunista Párt megyei titkára, a MOSzK igazgatósági tagja szólott az egybe gyűltekhöz.

Kifogás tárgyává tette és a választmány tagjai osztották nézetüket, hogy az újjazdák lábellenekét az UFOsZ mellett nem a Földmives Szövetkezetek bonnyolják le.

Ezután rátért az Országos Földbirtokrendező Tanács és a megyei Földhivatal Földmives Szövetkezetek elleni munkájára.

A szövetkezeteknek juttatott és azokat illető földet visszaveszik. Így járnak el nemcsak a szövetkezetekkel, hanem az újjazdákkal szemben is.

— Őszintén meg kell mondani, hogy a csongrád megyei Földhivatalban a parasztság és a Szövetkezetek nem a védelmezőt, hanem az ellenséget látják — mondotta. — Mióta dr. Papp László, a földhivatal vezetője, betegsége miatt nem tudott bejárni a hivatalba, azóta

a megyei földhivatal munkája teljesen visszacsúszott, elromlott, úgy, hogy ma már az utolsók között van.

Felszólította a Földhivatalt, hogy hagyjanak fel a szövetkezet és újjazda ellenes működéssel, térjenek jobb belátásra és

a törvényeket a demokrácia szellemében magyarázzák.

A hangos helyesléssel fogadott hozzászólás után a választmány tagjai gyakorlati tanácsokat kértek a központi vezetőtől, majd nagyfontosságú kiáltványt fogadtak el, amelynek lementetésére vasárnapi számunkban visszatérünk.

Cipészek és cipőkereskedők kalkulációja

A Csongrád megyei Közlekedési Felügyelőség 6793—1947. sz. sajtóközleményében tájékoztatja a cipészipárosokat és cipőkereskedőket a kalkulációról és az eladási árakról. Megtudjuk a közleményből, hogy a megrendelésre készült cipőknél, ha az anyagot a megrendelő adja, a cipésziparos felszámíthatja a kollektív munkabérek és az iparos által adott kellékek összegét, az alkalmazott 10 százalékos kereseti adóját, 40 százalék rezsit és 15 százalék hasznót. Az így kapott összeghez 10 százalék forgalmi adót számíthat fel.

A cipőkereskedő az egyszerű fátalppal készült női szandál-cipő női, férfi és gyermekszaru árához, ha az a típusrendelethez meghatározott lábbelítől lényegesen eltér, 23 százalék hasznót számíthat. Az így kalkulált árhoz 3 százalék forgalmiadó külön felszámítható. Ezzel szemben

a típus árú talpba vésett fogyasztói árához csak 3 százalék hasznót számíthat fel.

Újjáépítéshez SIHA táblaívég. 220a

Dr Bernáth tanfelügyelő nyilatkozata a státuszrendezésről

„Losonczy adott először hangot igazságunknak...”

A Magyar Kommunista Pártnak oroszlánrésze volt abban, hogy napvilágot láthatott az a pedagógusokat nagymértékben érdeklő rendelet, amely a Magyar Közlöny multvasárnapi számában jelent meg.

Mint mindenütt az országban, Csongrádon is érthető kíváncsisággal figyeljük, hogy mi a véleménye a helybeli nevelői karának az új kormányrendeletéről. Nem fogjuk elmulasztani az alkalmat, hogy kérdést intézzünk a csongrádi pedagógusokhoz.

Ezúttal dr. Bernáth István, a budapesti tanfelügyelői hivatal csongrádi származású vezető tagja, aki Csongrádon tölti szabadságát, elmondja véleményét a tanítói külön státusról és a pedagógusok munkájának fontosságáról.

A harmincéves pedagógus multtal rendelkező tanárember a következőket mondotta erről a kérdésről munkatársunknak:

— Megvallom őszintén, szívesen adok választ a feltett kérdésre, mert egész pályafutásomat a pedagógusokért való harc jellemzi. A magyar nevelői kar szinte emberfeletti türelemmel várta sorsának jobbrafordulását. Reméljük, hogy az önálló tanügyi státusz csak első lépése a demokráciának és a jövőben mindent el fognak követni a demokrácia férfiai a nevelők helyzetének javítása érdekében.

Örömmel látjuk azt is, hogy a kormány a sarkára állott és nemcsak hogy megalkudályozta a textilárak további emelését, hanem hozzáfogott annak leszorításához is.

— Egy percig sem szabad szem elől téveszteni, hogy a pedagógusoknak óriási részük lesz az eljövendő Magyarország kialakulásánál, éppen ezért nagyon fontos, hogy ezt a jószándéku értelmiségi garnitúrát minél szorosabban ölelje körül a demokrácia.

A magyar tanító hálás lesz az előlegezett bizalomért, de legelső sorban annak a pártnak lesz hálás, amely legtöbbet tett élet-színvonalának emelése érdekében. Minden pedagógus egyénileg is

nyilvánartja, hogy mit köszönhet valamely pártnak. Nekem, mint fővárosi iskolalátogatónak, kivételesen sok alkalmam volt megállapítani, hogy a pedagógus a „hálás embertípus” kategóriájához tartozik.

— Nincs olyan pedagógus Magyarországon — folytatta tájékoztatását Bernáth tanfelügyelő —, aki ne ismerné azt a harcot, amelyet Losonczy Géza, a Magyar Kommunista Párt egyik nemzetgyűlési képviselője harcolt meg a magyar nevelőtársadalom érdekében. Elmondha-

tom, hogy a más pártállású tanítók is a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak Losonczy munkásságáról.

Losonczy Géza volt az, aki először adott hangot annak az igazságnak, hogy gondtalan megélhetést kell biztosítani annak, akire a jövő generáció lelki és szellemi felépítése van bízva.

— A nyugdíjasok is a legnagyobb örömmel vették tudomásul a státuszrendezést és meg vagyok győződve arról, hogy ezért hálásak lesznek azoknak, akik ezt előmozdították.

Nagyon örülünk ennek a nyilatkozatnak, mert ebből azt látjuk, hogy a magyar nevelőtársadalom kellően értékeli a Magyar Kommunista Párt sorsuk megjavítását célzó küzdelmét.

Gabonát

beszolgáltatásra, adóra és tárolásra átvesz a

Cseuz-malom

Rendet a tejpiacon!

Annak ellenére, hogy Csongrád városi orvosi rendszeresen ellenőrzik a piacokat, sok panasz hangzik el a vásárlók részéről a tejtermékhamisítók ellen. Az eladók nagyrésze nem tartja be a kannákat megkülönböztető törvényes rendeleteket és ez nagyon megnehezíti a városi orvosok munkáját.

Mikor tejmintát vesznek, az eladó lefőlézött tejnek mondja áruját, de mikor eladja, teljes tejként fizeteti ki.

Ezt azért teheti meg, mert az edényekben nincs jelezve a tej minősége. Közli a városi orvosi hivatal, hogy azt, aki kannáján nem fogja feltüntetni a tej minőségét, tettenérés esetén élelmiszerhamisítás címén átadják a bírói hatóságnak.

Közli még az orvosi hivatal, hogy tejjel házalni tilos és csakis megrendelésre szabad házhoz szállítani. A tejet házhozszállítás közben átönteni nem szabad.

Sok a panasz amiatt is, hogy az élelmiszerkészleteket az árusok fedetlenül tartják. Kérjük a város vezetését, hogy kötelezze az árusokat az egészségügyi rendszabályok pontos betartására.

Panasznap Bokrosparton

Dr. Tóth Lajos főjegyző, a város és Gyovai Sándor, a Magyar Kommunista Párt megbízásából párt- és panasznapot tartott Bokroson. A pártnap után a bokrosi lakosság előadta, hogy a Bokroson áthaladó országot teljesen járhatatlan és sürgős intézkedést kérnek az ut rendbehozatalára. Kérte a lakosság a főjegyzőt, hogy járjon közbe a városnál érdeklükben a templomépítéssel kapcsolatban. Ugyanis a lakosság tervbe vette, hogy templomot épít és ehhez kéri a város anyagi támogatását. Dr. Tóth főjegyző megígérte, hogy minden tőle telhetőt el fog követni, mind a városnál, mind pedig a Magyar Kommunista Pártnál, hogy minél nagyobb segítséget kapjanak.

Ünnepek alkalmával jól mulatni az „Erzsébetben”

lehet.

Kitünő hangulat. Külön termék.

BAROMFI és TOLL

vásárlást napi áron megkezdtem.

Hívásra házhoz megyek.

Deák Tamásné

toll-és baromfikereskedő

Gróf Széchenyi-utca 28

Munkások!

Parasztiok!

Polgárok!

Értelemiségiek!

CSONGRAD DOLGOZÓ NÉPE!

A Szociáldemokrata Párt folyó hó 24-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel

Választási Nagygyűlést tart

a Kaszaniczky Istvánné előtti piactéren. A gyűlés előadója

KÉTHLY ANNA

a Nemzetgyűlés v. alelnöke lesz. — Jöjjetek el mindnyájan a gyűlésünkre, szívetekhez szólunk. Halljátok meg igazságainkat. Sokat szenvedett magyar népünk boldogabb jövőjét akarjuk elősegíteni a Ti támogatásotokkal. — **Mindenki ott legyen!**

HIREK

99 évvel ezelőtt így üzent Petőfi a szabadszállásúakhoz:

„Ti, polgártársaim, készüljétek az új követváltásra, mely egy hónap múlva bizonyosan meglesz; készüljétek el jobban, mint az előbbire... arra kérem az Istent, világosítson fel benneteket, hogy ezentúl ne tartsátok ellenségtelnek azt, aki legbuzgóbb jóakarótok, legőszintébb barátotok.“

— Deák Tamásné csongrádi, gr. Széchenyi-utca 28 szám alatti lakos kéri azokat, akik eltűnt fiáról tudnak valamit, azonnal értesítsék. A fiú Deák József, 14 éves, magas, erős fiatalember. 1946 december 11-én távozott el Csongrádról és 12-én éjszaka tűnt el Pestről. Eltűnésekor Bocskalnagykúrtban, diáksapkában, szürke nadrágban és magasszárú cipőben volt. Aggódó szülei nagyon kéri azokat, akik tudnak valamit a fiukról, azonnal értesítsék őket jutalom ellenében. 323

— Minden héten öröm a családban a Képes Kurir. Írásban, rajzokban és képekben számol be a világ legérdekesebb eseményeiről. Regény, novella, rejtély, sakk, csillagjósolás, lelki tanácsadás és számos más érdekesség szórakoztatja a lap olvasóit.

Csongrád indul: 8⁰¹ Szentés érkezik: 8²⁷

BICIKLIS KISLÁNY

áll a Perronon. Gyermekbiciklijé szarvát fogva öntudatosan néz körül és mint üvegen néz át a mellette álló mezitlábás lányka felé. Ez úgy nézi a kis pirosra lakkozott kerékpárt, hogy szinte nyála csurran. Mikor boldog gyermektársa egy pillanatra félrenéz, megnyomja a csengőt. A felberregő éles hangtól úgy megriad, hogy szinte belesápad.

A biciklis kislány előbb haragosan összeráncolja homlokát, majd látva társnője rémületét, kissé megenyhül és engedélyt tesz:

— A csengőt nem szabad megnyomni, de ha tiszta a kezed, a biciklit simogathatod...

Benn a vonatban a

KÖVÉR KOFA NENI

ceruzával és pepitafedelű noteszszel kezében számol. Valahányszor megáll a vonat, azon igyekszik, hogy indulásra összeadja a számoszlopot. Nem megy, mert mire a végéhez ér, elindul a vonat. Végül bosszusan rejti mély zsebébe a noteszt, ceruzát, lekasztja a fogasról nyeles, serpenyős mérleget, leméri kosarát. Pillanatig gondolkodik, majd odaszól terebélyes kolléganőjének:

— Husz forint!

— Na, csak hogy megjött az eszed. Nem számolni kell, hanem

Jó úton halad a Duna-Tisza csatorna ügye

A csongrádmegyeiek küldöttségét meghívta az államfő

A Duna-Tisza csatorna csongrádi betorkolásának ügye óriási lépésekkel halad előre. Csütörtökön távirat érkezett a főispánhoz az államfő kabinetirodájától, melyben közölték, hogy a köztársasági elnök szombat reggel 8 órakor fogadja a csongrádmegyei küldöttséget a Duna-Tisza csatorna ügyében. Karácsonyi Ferenc főispán, Csergő Károly nyugalmazott alispán, a Duna-Tisza csatorna építésének legrégebb propagátora, Kunszeri Béla alispán és Vajda Imre polgármesterrel az élen husztagu küldöttség vesz részt a köztársasági elnök által rendezett fogadáson.

Csergő, nyugalmazott alispánal beszélgetünk tegnap erről a kérdésről, aki elmondta, hogy a Duna-Tisza csatorna csongrádi betorkolásának ügye a lehető legjobb stádiumban van és a dolgok jelenlegi állása mellett csaknem százszázalékos biztonsággal remélhető, hogy a csatorna az Alföld érdekeinek figyelembevételével, a csongrádmegyeiek kérésének megfelelően fog meg-

épülni.

— Ha ezt a kérést az illetékesek nem honorálnák — mondotta Csergő alispán, az Alföldre olyan szerencsétlenség szakadna, amelyet soha nem tudna kiheverni. Fizikai kényszerűség, hogy a Duna-Tisza csatornát úgy építsék meg, hogy az Alföld öntözhető legyen. Az aszályos esztendő nem szüntek meg és nincs remény arra, hogy a jövőben nem fognak megisméltódni. Életkérdés, hogy naponta 17 millió köbméter élő Dnaviz lássa el az Alföldet kellő mennyiségű nedvességgel.

— A Duna-Tisza csatorna megépítése nem várhat soká, és minél tovább spekulálnak rajta, annál tovább tart az aszályveszély.

— A szombatreggeli államfői fogadástól nagyon sokat várunk — fejezte be nyilatkozatát Csergő nyugalmazott alispán.

Jugoszláv ifjúmunkások segítenek a Duna-Tisza csatornánál

Most érkezett haza Magyarországra a Magyar Ifjúság Országos Tanácsának Petőfi munkabrigádja. Lapunk munkatársa beszélgetett a munkabrigád vezetőjével és elsősorban aziránt érdeklődött, igaz-e, hogy a Jugoszláv munkabrigádok viszonzásképpen részt akarnak venni a Duna-Tisza csatorna megépítésénél. A Petőfi brigád vezetője határozott igennel válaszolt. A Jugoszláv munkabrigád vezetősége megígérte, hogy legjobb udarnikjait küldik el hozzánk, mert minden más rohammunkás csoportot meg akarnak előzni.

Örömmel fogadjuk ezt a hírt és bizonyosak vagyunk abban, hogy a csatorna építés vonulatán élő magyarok éppen olyan jó szívvvel fogadják a Jugoszláv ifjakat, mint amilyen jó szívvvel a mi fiatalok fogadták Jugoszláviában.

— Elkészült az újjáépített miskolci hid. Héthónapi megfeszített munka után, most ünnepélyes keretek között átadták a forgalomnak az újjáépített hidat.

VÁRADI FATELEP KÖZLI:

SZENELŐJEGYZÉST szállítási garanciával ELŐLEG NÉLKÜL vállalunk!

Nagyméretű égetett tetőcserép

1000 darabonként 295 forinttól kapható míg a készlet tart. TELEFON: 51.

VÁRADI FATELEP CSONGRÁD

Kommunisták a csongrádiakért

Nem kell többé ároklét inniok a Bethlen Gábor-utca környéki lakosoknak

A Bethlen Gábor-utca környékének lakossága hosszú évek óta arról panaszkodik, hogy a kúttársaság inkább a szennyel fertőzött árokba engedli a vizet, mint hogy egy kifolyót létesítsen. Azzal érvel a társaság, hogy a környék szegény lakossága nem fizet a vízért és így nincs joga hozzá.

Az MKP csongrádi vezetősége, az érdekeltek kérelmére, Szölke Albert párttitkárral az élen hétfőn egy napos rohammunkával megépített a kifolyó csövet és ettől kezdve a környék lakossága is el lesz látva azzal, amit Isten mindenki számára egyformán adott: friss ivóvízzel.

Fontos közellátási hírek!

Kik kaphatnak örlési engedélyt?

A közellátási hivatal főnöke értesíti a város lakosságát, hogy az aszálykárt szenvedett gazdák egy hónapra megkaphatják az örlési engedélyt. További hónapokban aszerint kapják az örlési engedélyt, ahány havi földadójukat kiegyenlítették.

Mindazok, akik földdel nem rendelkeznek, csak szőlőjük van, félévre megkaphatják az örlési engedélyt. A második félévi örlési engedélyt az kaphatja meg,

aki az 1947. évre földadóját teljesen kiegyenlítette.

Augusztus és szeptember hóra örlési engedély adható ki azoknak a termelőknek részére, akik bizonyítani tudják, hogy a háztartási és vetőmagszükségletük biztosítása után a földadót gabonában nem tudják kifizetni.

Hadigondozottak

figyelmébe!

Szobek, kommunista állami titkár intézkedésére azok a hadigondozottak, akik háromhavi fejadagjukat kitudják váltani, azonnal jelentkezzenek a városi közellátási hivatalban. A jelentkezők hivatalos úrbán kapják meg a búzát a kijelölt kereskedőtől.

Kedvelt napilapját

és folyóiratokat a nap minden szakában megkapja a Fővárosi Hirlapirodában.

Csongrád város hegyközségénél

állandóan kapható kis- és nagykristályos rézgálic (kék), báliszappan, kénpor és contact mérgek

Szőlősgazdák Szövetkezete

bort, gyümölcsöt, zöldséget a legmagasabb napi áron

ÁLLANDÓAN VÁSÁROL

JÓKAI-UTCA 14 SZÁM ALATT.

TELEFON 70.

mérni. Ennyiért vetted, ennyit kaptál érte. Ami marad, az a haszon. A számolás csak megbolondítja az emberet... Kusut is abba halt meg. (Nyilván Széchenyivel tévesztette össze Kossuthot)...

MÉRGES ASSZONY

a vasuti pénztár előtt áll.

— Kérek egy egész és egy fél jegyet Gádorosra.

A pénztáros közben válaszol a kérdésemre, hogy mikor indul a vonat Csongrád felé:

— Nyolcötven.

A mérges asszony dühtől paprikavörösen megszólal:

— Hogy lehet az?! Gádorostól idáig csak 7.50-et fizettem!

Én felvilágosítom, hogy a nyolcötven nekem szól, de a mérges asszony nem hiszi. Ugy néz rám, mintha cinkosa lennék a pénztárosnak.

— Haj, haj — mondja mérget kifujva hatalmas keble mögül — ezt már ismerjük. A demokráciában mindent lehet... V-s

Pa'mintak, festékek minden színben fűszer-csemege és porcellánárúk mindenféle háztartási cikkek legolcsóbban beszerezhetők
KOCSIS fűszerüzletben
Engelház. Telefon 53

EGY UJSÁG VAN:

Fizessen elő az „ÚJ TISZAVIDÉK“-re

Ha a feliratás 5 forint.

Kérem a lap megindítását:

Név:

Cím:

(Pontos címet írjon.)

(Vágja ki és küldje be.)

ÚJ TISZAVIDÉK

amely védi a dolgozó kisemberek ügyét.

Harcunk eredményre vezetett:**Orvost és védőnőt kap a Bokrospart**

Több alkalommal foglalkoztunk az Uj Tiszavidékben Csongrád tanyai lakossága orvosellátásának kérdésével. Örömmel tapasztaljuk, hogy harcunk nem volt hiábavaló.

A Magyar Kommunista Párt csongrádi szervezetével közösen történt fellépésünk eredményeként már e héten megkezdik a bokrosparti rész rendszeres közegészségügyi ellátását és lerakják a további fejlődés alapját.

A további tervek szerint a bokrosparti részt látogató orvos meg-

szervezi a zöldkeresztes tanácsadást és kiépíti a rendszeres védőnői gondozást is.

Kérjük a bokrosparti lakosságot, hogy mindent tegyen meg az orvos és a zöldkeresztes védőnő munkájának előmozdítása érdekében és őket áldozatos munkájukban támogassák.

A bokrosparti lakosság orvos és védőnői ellátása a polgármester és a főjegyző mellett elsősorban Szőke Albertnek, a Magyar Kommunista Párt városi párttitkárnak érdeméül tudható be.

Csongrádon 15 és 16-án az

„ERZSÉBET”

ujjalakított helyiségében **HANGVERSENYT**

ad Lehota Lajos és Csömör Zsiga országoshírű cigány és jazz zenekara. Belépődíj nincs! — Tánc!

A járványos**gyermekbénulásról**

Ez a meglehetősen ritka, de sajnos jelenleg aktuális betegség ma a fő beszédtema Csongrádon (természetesen a választáson kívül), ezért érdemes pár szóval foglalkozni vele, hogy a nagyközönségnek némi fogalma legyen róla.

Orvosi neve: Poliomyelitis epidemica, felfedezési után: Heine-Medin-féle betegség. Előidézője az ugynevezett filtrálható vírusok csoportjába tartozik. Ez egészen apró kórokozó, amely csak igen nagy nagyítással látható. A belfalon át hatol a szervezetbe és a széklettel, illetve nyállal ürül ki.

A betegség inkább az északi országokban és nyár utóján, főleg ősszel fordul elő.

Két fő alakja van: idegrendszeri és abortív alak. Az előbbinél van bénuló és nem bénuló alak.

A bénuló alaknál a betegség megtámadja az agyvelőt és a gerincvelő-idegeket és aszerint, hogy milyen hely sérül: állnak elő a különböző bénulások. Leggyakoribb a lábak bénulása.

Az abortív alaknál nincs bénulás és az esetek igen nagy százalékában a beteg vagy hozzátartozói nem is sejtik milyen betegségről van szó.

A betegség bágyadsággal, lázzal, erős izzadással és igen erős fej, gerincoszlop és végtagfájjal jár. Rendszerint az 5-7-ik napon kezdődik a bénulás.

Megelőzése a betegségnek abból indul ki, hogy a felnőttek nagy része

átessett már ezen betegség abortív tehát nem bénulásos) alakján és szervezetében kifejlődött egy ellenálló anyag. Ezt az ellenálló anyagot kell tehát a védőoltásban részesülő szervezetébe juttatni.

Legjobb adni mindkét szülő véréit keverve, illetve ennek a vérnek savóját. Általában 30-40 köbcenti vért a savóját adjuk. Gyárilag is állítanak elő savót (pl. Seroplacent) ebből 15-20 köbcenti a szokásos adag.

A védőoltások értéke már bebizonyított, nagy hátrányuk azonban, hogy kb. 2 héttel védenek csak és ezért 2 hetenkint meg kell ismétetni az oltást amíg a járvány tart.

Villanyszerelés részletre Rádió-javítás felelősséggel Kerékpár, márkás, új Sportcikkek olcsón

Szamosközinél vásároljon, Csemegi-utca sarok.

Mária napokra

ékszerek legolcsóbb áron Mielőtt vásárol győződjön meg olcsó áraitól

CSENKI 6 óra és ékszerész

PIROS és FEHÉR bor

állandóan kapható Csemegi-u. 26 sz. alatt

MUSTRA előleget adok.

Hadassy-féle szőlők eladók, Tombácsi dűllőben 1225. Malasi dűllőben 3077 négyzetméter. Érdeklődni f. hó 20-án a tulajdonosnál, Kossuth Ferenc-utca 8 szám alatt, emelet. 352

Kerékpárok 4 havi Csilárok 6 havi Rádiók 9-12 havi Varrógépek 12 havi részletre ismét kaphatók RÉGNER FERENC villanyszerelő és műszerész Szentháromság-tér 8.

Felhívás a gyászoló családokhoz!

EGYSZERŰ és DISZTETEMKEZÉSEKET úgy, mint a múltban, most is a legszolidabb árban vállalok, EXHUMÁLÁST HULLASZÁLLÍTÁST az ország bármely részéből vállalok. Özv. Udvarhelyiné temetkezési vállalkozás

SPORT

Budapesti Vasutas SC—Csongrádi Barátság 1:1 (0:0)

Játékvezető: Lupták, Szentos, Partjelzők: Szőlősi és Csernus.

A következő összeállításban kezd a két csapat:

BVSC: Sánc — Hudecz, László — Szatmári, Lakatos, Nagy — Dubal, Sági, Csepregi, Aspiráns, Farkas.

Cs. Barátság: Kléner — Kovács, Justin — Kapta, Pusztai, Somogyi — Müllner, Baksa, Próbajátékos I., Próbajátékos II., Mosonyi.

BVSC-kezd széllel és nappal szemben. Az első 15 percben tapogatózó játék folyik, sok fúttal és faulttal. A 3. percben Nagy kb. 30 méterről rug szabadrugást. A gyönyörű erős lövést Kléner kifutva, felugorva szépen menti. A 18. percben szögletrugáshoz jut a Barátság. A szögletet Müllner ivell egész hátra, ahonnan Kapta kb. 20 méterről kapásból hatalmas, erős lövést küld, azonban a labda a kapufán pattan. A Barátság többet támad, azonban a lövéseket nem kíséri szerencse. A Próbajátékos közepes tárt nagy érdeklődéssel figyeli a közönség, azonban ő egyáltalán nem váltja be a hozzáfűzött reményeket és nagyon lanyhán mozog a pályán. Ezután nagyon unalmas játék következik kevés a tervszerű akció. Félidőig az eredmény nem is változik.

A második félidőben a Barátságban centersere történik és az új Próbajátékos mindjárt sokkal élénkebben mozog s az egész játék megváltoztatja. Gyors, lendületes játékkal az egész csapatot magával ragadja s most szép és veszélyes támadások gördülnek a pesti kapu felé. A harmadik percben Baksa a középcsatárhoz játszik, aki fejel szökteti saját magát, mindjárt kapásból lö is, azonban a kapus helynyul a labdába. Változó mezőnyjáték folyik, a pestiek is többször veszélyeztetnek, azonban a Barátság védelme biztosan hárt. A 24. percben gyors Barátság támadás fut végig a jobboldalon, Kaptához kerül a labda, aki ismét hatalmas lövést ereszt meg, de a kapufa megint ment. A közönség nagy biztatásba kezd, a játékosok élénkebb, mint az első félidőben. A 30. percben a center Princzhez tolja a labdát, aki kapásból lö s immár harmadszor kapufa. Továbbra is szép játék folyik és végül a 42. percben megszületett a régen várt Barátság gól. Jobboldali támadás után Baksa kb. a 16-osról nagy lövést ereszt meg a balsarokra, a kapus rajta van, azonban az erős lövés mellől kipattan, a berohanó Mosonyi az ellenkező sarokba gurít, 1:0. A BVSC kezdés után rögtön támadásba lendül, Dubai lefut, kb. 10 méterről lö, Kléner vetődik, kezél közül kicsúszik a labda, s a balszélső Farkas bevágja a hálóba az egyenlítő gólt, 1:1. Kezds után a Barátság rohamoz, a bíró sipja a mérkőzés végét jelzi.

Bírálat: Az első félidőben lanyha és csapkodó játék után, mindkét csapat felélénkült s a második félidő egész szép sportot hozott. A Barátság tetszősebb futballt játszott, a pestiek hosszú, előrevágott labdákkal dolgoztak. Egyénileg Kapta, Kovács, Mosonyi és a második félidőben center tünettek ki. A BVSC-ből Hudecz (hatalmas szabadrugásaival), Nagy, Szatmári és Farkas nyújtottak kiváló.

Cs. Barátság II.—Ifjúsági vegyes 6:4 (3:2)

Vezette: Kiss J.

Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a Salgótarjáni BTC—Cs. Barátság mérkőzés vasárnap nem fél 5 órakor, sem nem negyed 5 órakor kezdődik, ahogyan előző számunkban írtuk, hanem pontosan fél 6 órakor.

SPORTHIREK

A Ferencváros labdarúgó csapata vasárnap, augusztus 10-én 3:2 arányban, szép játékkal megérdemelten győzött Mexikó bajnokcsapata, az Atlanta ellen.

A Béke-kupa döntőjét az Ujpest csapata 3:1 arányban nyerte az Aradi ITA ellen.

Az NB II. déli csoportjában a Kistext helyett a Goldberger SE-t osztották be.

Augusztus 15-én és 17-én Hódmezővásárhelyen a BLASz és a DLASz válogatottal játszanak a „Közvárosi-kupáért”. Előtte az ifi csapatok mérköznek.

Tiltott műtétet végzett egy szőlész. A debreceni rendőrség őrizetbe vette Batonya Józsefné szőlészöt, aki ról kiderült, hogy Egyek községben sorozatos tiltott műtétet hajtott végre.

Kerékpárvásárlás

előtt győződjön meg árairól. Uj és használt kerékpárok kedvező részletfizetére **ENGELNÉL** Kossuth Ferenc - utca 84.

Apróhirdetések

Hasonbérbe kiadó Békényi csárda mellett 100 hold föld szántó, kaszáló, legelő, esetleg eladó. Értekezni Dózsa György-u. 115., Szentos. 338

Negyvenhét csomó búrának szállása, töreke Buzder rakodóban eladó. Érdeklődni lehet Kinizsi-u. 15. 340

13 és fél kis hold föld a Kettőshalmi dűllőben eladó. Értekezni lehet Kossuth-utca 19 szám alatt. 343

4 középiskolát végzett fiú tanulóknak felvételt Szabó borkedves, (régli Baragó tölzet.) 347

8 hold föld eladó a kettőshalmi dűllőben. Értekezni Mikas-utca 2 szám alatt. 350

Keretek javítását, újraranyozását, tükrök javítását (foncsor), függönytartók elkészítését vállalom. Raktáron tartok mindenféle ablaküveget, szentképet, olajfestményt, tükröt, képkeretet. Mintás és színes üvegek nagy választékban Siba üvegcsésmesternél, Kossuth-utca 22. 352

Földműves Szövetkezetnél állandóan friss zöldpaprika kapható 359

Tégla árakra előjegyzéseket felvevünk. Nád állandóan kapható. Mátrai építőanyaggyár. 325

Vasat, rezet, (bármilyen hulladék) rongyot, borkövet, golyócsapagyat magas áron veszek. Vastelep, Vásártér 23. 351

Bontásból olcsón eladók: gömbvas, laposvas, ráfvas, csövek, lemezek, vasgerendák, mezőgazdasági gépek, járgány, szecskavágó, vetőgépsúly, gépalkatrészek, stb. Megrendeléseket felveszek bontási anyagokra, géprészekre. Vastelep, Vásártér 23. 351a

UJ TISZAVIDEK

demokratikus néplap.

Felelős szerkesztő: dr. Gálffy Endre

Felelős kiadó: Sándor Bánfi István

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentháromság-tér 12.

Nyomta: Magyar Alföld Nyomda Rt.

Szentos.

Felelős vezető: Rácz Ferenc.